

**Πρωταρχικός στόχος η βελτίωση  
της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων**

# Η Ελλάδα των δύο ταχυτήτων δεν μας ταιριάζει



του Χρήστου Φώλια

Προτεραιότητά μας είναι να αφυπνίσουμε την επιχειρηματικότητα που έχει ο Έλληνας στο DNA του, τονίζει ο υπουργός Ανάπτυξης Χ. Φώλιας

περιφερειακή ανάπτυξη είναι εθνική προτεραιότητα. Η Ελλάδα των δύο ταχυτήτων δεν μας ταιριάζει. Για την κυβέρνησή μας, όλοι οι Έλληνες, σε όλες τις περιοχές, έχουν τα ίδια δικαιώματα στην ανάπτυξη, στην ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας, στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και των τοπικών επιχειρηματικών πλεονεκτημάτων.

Γι' αυτό θέλουμε τον πολίτη και, ειδικά, τον πολίτη της περιφέρειας στο επίκεντρο των εξελίξεων, συμμετάσχει στη διαμόρφωση και λήψη των αποφάσεων. Απόδειξη αυτής της αμετακίνητης θέσης υπήρξε το γεγονός πως η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης ταξίδεψε και στις 13 περιφέρειες της χώρας, ενημερώνοντας για τις δράσεις που θα αναπτυχθούν στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» κατά την προγραμματική περίοδο ως το 2013. Τα πολύ καλά αποτελέσματα του επιχειρησιακού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ Ι) δημιουργούν εύλογες προσδοκίες στον επιχειρηματικό κόσμο και είμαστε αποφασισμένοι για μια ακόμη πιο αποδοτική συνέχεια.

Με το επιχειρησιακό πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ Ι) στηρίζουμε και συνεχίζουμε να στηρίζουμε ενεργά την επιχειρηματικότητα, παρέχοντας ευκαιρίες ενίσχυσης, τόσο σε μερική, όσο και σε πλήρη απασχόληση, για την ανάπτυξή τους, όσο και στη δημιουργία νέων.

Έχει αξία να τονιστεί η θεαματική πρόοδος του ΕΠΑΝ Ι, όχι μόνο από τη σκοπιά του ποσοστού της απορρόφησης, το οποίο έχει φθάσει το 84% και είναι βέβαια εξαιρετικά σημαντικό, αλλά κυρίως σε σχέση με τα αναπτυξιακά αποτελέσματα που έχουν επιτευχθεί, έτσι όπως απεικονίζονται μέσα από τους δείκτες του προγράμματος. Σε ό,τι αφορά τη βελτίωση Επιχειρησιακού Περιβάλλοντος και τη Στήριξη και ενθάρρυνση της Επιχειρηματικότητας:

- Ιδρύθηκαν 13 Κέντρα Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης και 53 Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών
- Ιδρύθηκε και λειτουργεί το ΤΕΜΠΜΕ Α.Ε.
- Αναβαθμίστηκαν 7 ΒΠΠΕ εθνικής εμβέλειας